Gesamtdeckungsbeitrag und Unternehmergewinn

Fir einen Lohnunternehmen sind folgende Daten bekannt:

Bedarf
an #1

UVV in| produktive
Preis je % von | Arbeitszeit
Produktionsverfahren |Umfang Einh. |VKje Einh.[ VK [Akh/Einh.
Dreschen, ha 400 140 50 10% 0,75
Winterdienst, h 400 145 62 50% 1,1
Maishéackseln, ha 600 170 80 10% 0,65
Transport, h 500 70 30 10% 1,1

#1: Die produktive Arbeitszeit betracht nur
Im Lohnunternehmen fallt daher noch zus. allgemeine Arbeit an.

Anlagevermogen

60%

der Gesamtarbeitszeit.

Allgemeiner Betriebsaufwand / Gemeinkosten

Gebaude A= 200.000], R= 0f, N= 30|Jahre
Maschinen / Technik A= 1.145.000|, R= 345.000/|, N= 14|Jahre
Gebaudeunterhalt (0,5% von A)
Kapital
EK FK
AV 25% 75%
uvv 100% 0%
Zinsansatz/ -Aufwand 2,0% 2,80%
Arbeitskraftebesatz
Fam-AK |Fremd-AK
Arbeit prod. 10% 90%
Arbeit allg. 70% 30%
Lohnansatz/ -Aufwand, € 25 € 22 €

@stiger allgemeiner Aufwand |

10.000[€ / Jahr

|(z.B. Buchfiirung, HaftpflichtVS, Reinigung...

Sonstige Angaben

[Uberschuss Nebenbetrieb

14.850|€ / Jahr

|(z.B.Vermietung, PV, Landwirtschaft, Werkstatt...) |

Arbeit
Preis je VK je ges. in  [Akh
Produktionsverfahren |Umfang |Einh. ML Einh. |VK gesamt DB UVvV [Akh ges.

Dreschen, ha

Winterdienst, h

Maishéackseln, ha

Transport, h

Gesamt




